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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2019. 3 
 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 14h, reuniu-se o Colegiado de 

Coordenação Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da 6 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores Valmir Fascio Juliano - 

Coordenador, Gilson de Freitas Silva – Subcoordenador, Henriete da Silva Vieira, Luiza de Marilac Pereira 

Dolabella, José Danilo Ayala, Cinthia de Castro Oliveira, Dmitry Shcheglov, Celio da Silveira Júnior e o 9 

representante discente Vinícius Cattony Carpintero. Ausências justificadas – Hállen Daniel Rezende Calado, 

Adolf Heinrich Horn e Gustavo Gonzaga Monteiro Elyseu. Ausente – Luiz Orlando Ladeira. O Coordenador 

deu as boas vindas ao prof. Dmitry Shcheglov – representante suplente do Departamento de Matemática. 12 

Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Informes: a) Aprovada na 

Congregação do ICEx a alteração da composição do Colegiado: O Coordenador informou que foi aprovada 

na Congregação do ICEx a solicitação para a alteração da composição do Colegiado e seguiu para os 15 

tramites na Câmara de Graduação da PROGRAD e posteriormente ao CEPE para emissão da Resolução, 

caso seja aprovada. b) Oferta 2019/2: O Coordenador informou que o Setor de Matrícula já enviou o 

cronograma de oferta e matrícula da graduação para 2019/2. Informou ainda que nos semestres anteriores 18 

o Colegiado ofertava vagas em quase todas as disciplinas para os cursos do diurno e noturno. Com as 

novas Normas acadêmicas, a partir de 2019/2 serão ofertadas vagas somente no turno previsto do curso na 

1ª fase da matrícula. Nas fases seguintes, se houver sobras de vagas nas disciplinas, elas poderão ser 21 

remanejadas para matrículas de estudantes de outros turnos. 2) Análise da minuta da ata da reunião 

realizada em 25/3/2019: Ata aprovada por oito votos favoráveis e uma abstenção. 3) Pedido de reinclusão 

para fins de colação de grau de Daniela Soares Gomes: Estudante: Daniele Soares Gomes, matrícula 24 

2007040372. Relator: prof. José Danilo Ayala. A estudante solicita a reinclusão para fins de colação de grau 

uma vez que já cursou, em 2018/2, as disciplinas restantes para sua integralização. Em seu parecer, o 

relator vota pelo deferimento da solicitação de reinclusão da estudante para fins de colação de grau. 27 

Colocado em votação, o parecer do relator foi aprovado por unanimidade. 4) Pedido de concessão de 

tempo de: a) Vitor Fernandes de Almeida – matrícula 2011422986: Relator: prof. Gilson de Freitas Silva. 

Em sua justificativa, o estudante solicita a concessão de um semestre para sua integralização curricular, 30 

uma vez que faltam poucas disciplinas para que isso ocorra. Em seu parecer o relator deferiu a concessão 

de um semestre para a integralização do aluno – 2019/2. Colocado em votação, o parecer do relator foi 

aprovado por unanimidade. b) Matheus Kley Rodrigues – matrícula 2012048255: Relatora: profa. Hállen 33 

Daniel Rezende Calado. Em sua justificativa, o estudante solicita a concessão de dois semestres para sua 

integralização curricular, alegando que faltam somente três disciplinas, mas uma delas é pré-requisito da 

outra. Em seu parecer a relatora deferiu a concessão de dois semestres para a integralização do aluno – 36 

2019/2 e 2020/1. Colocado em votação, o parecer da relatora foi aprovado por unanimidade. c) Franciele 

de Sousa Dias – matrícula 2013068055: Relatora: profa. Henriete da Silva Vieira. Em sua justificativa, a 

estudante solicita a concessão de um semestre para sua integralização curricular, alegando que 39 

considerava que teria um saldo de quatorze semestres para sua integralização, mas percebeu que eram 

somente treze e que este terminaria em 2019/1. Em seu parecer a relatora deferiu a concessão de um 

semestre para a integralização da aluna. O Coordenador fez um breve relato do caso da aluna, alegando 42 

que o Colegiado havia consultado o DRCA – Departamento de Controle e Registro Acadêmico a respeito da 

situação da estudante e o DRCA aconselhou que a estudante entrasse com um processo no Colegiado para 

concessão de tempo. Houve discussão a respeito. Em função do que foi discutido, o Colegiado decidiu por 45 

votação unanime conceder a estudante dois semestres letivos para sua integralização – 2019/2 e 2020/1. 

5) Avaliação de solicitação de AAC do estudante Ramon Batista Syrio – matrícula 2013061158:  O 

Coordenador informou que  o estudante Ramon, que é soldado da Policia Militar, apresentou ao Colegiado 48 

dois certificados para que fossem contabilizados como Atividades Acadêmicas Complementares. Um curso 
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de Capacitação para Lavratura de TCO (Termo Circunstanciado de Ocorrência) e um Curso de Treinamento 

Policial Básico (TPB). Após análise da documentação pelos membros do Colegiado, a solicitação foi 51 

indeferida por não ter relação com o Curso de Química. 6) Pedido de inclusão de coorientador de TCC 

de Ana Luiza Silvestre Assis: O Coordenador informou que a estudante Ana Luiza Silvestre Assis, 

matrícula 2014051709, enviou um documento ao Colegiado solicitando a inclusão do doutorando Vinícius 54 

Gomide de Castro como coorientador do seu projeto de TCC intitulado “Proposta de redução verde do óxido 

de grafeno (GO) e integração em compósitos poliméricos”, alegando que o doutorando Vinícius a 

acompanhou na etapa de elaboração do projeto e na obtenção dos resultados.  A estudante informou que a 57 

sua orientadora, profa. Glaura Goulart Silva está ciente e concorda com a solicitação. Colocada em votação, 

a solicitação foi aprovada por unanimidade. 7) Pedido de inclusão de coorientador de TCC de Julia 

Soares Rodrigues: O Coordenador informou que a estudante Julia Soares Rodrigues, matrícula 60 

2015052911, enviou um documento ao Colegiado solicitando a inclusão da residente de pós-doutorado 

Poliane Chagas como coorientadora do seu projeto de TCC, alegando que a pós-doutoranda Poliane 

mostrou-se bastante disponível e atenciosa para auxiliá-la, sendo de grande utilidade para o 63 

desenvolvimento das atividades. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 8) 

Outros assuntos: O Coordenador informou que o mandato do Coordenador e Subcoordenador encerra-se 

em junho deste ano. Informou ainda que será solicitado à Diretoria do ICEx o lançamento do edital para 66 

convocação da eleição que acontecerá juntamente com a reunião mensal de maio. Nada mais havendo a se 

tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos os participantes e deu por encerrada a reunião da 

qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de 69 

Graduação em Química e Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será 

por mim assinada juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 29 de abril 

de 2019.  Faz parte desta ata a lista de presença da reunião. 72 


